

施工车借道住宅小区吵闹闹 康城居民用助动车“筑路障”

本报讯(实习生 许明 记者 徐铁汝 陈浩)昨天,家住莘松路上海康城三期的侯女士来电反映,小区在建中的四期工地施工车辆,近来借道小区内道路日夜进出,对居民的日常生活造成了干扰。为了维护自身利益,昨天上午,居民们用助动车排成路障发动“护路行动”,施工方最后写下保证书,暂时妥协。

混凝土车进出小区

据了解,上海康城是一个超大规模的成熟小区,至今约有居民近2万户。现已入住的一二三期居民,都通过莘松路958弄的正门进出小区。而正在建设的四期施工工地的出入口,原本与莘松路958弄正门相

隔几十米,施工车辆按规定从那里进出工地,但由于重车频繁进出,将路轧坏了。近日,混凝土车开始改走小区正门。

侯女士说,她搬来小区2个多月,一直是这副局面。“我们三期紧挨小区大门,每天从早到晚,车辆经过产生的噪声和灰尘影响了居民的正常生活。”

不久前,小区居民向施工方交涉,但对方称,工地前的路被车轧坏了,他们也没有办法。

整夜施工无法入眠

除了大门被占据让人心头冒火,侯女士还反映,四期施工单位将不少建筑材料堆放在三、四期共用的汽车道上,几百米长的道路,

被东堵一段西填一截,造成车辆无法进入,这等于是三区车辆进入小区被堵了第二条“咽喉”。另寻出路的居民只好借用旁边的人行道勉强进出,方寸之间腾挪闪移“考验”车技,时间一久,人行道也被轧坏。此外,四期工地整夜施工让居民无法合眼,“还经常半夜鸣号,真不知道他们在干吗?”为此,居民向环保、警方等多次反映,情况没有改善。

居民发起护路行动

忍无可忍的居民,昨天上午联合起来堵住了小区正门,20多位居民将助动车联成一排组成“墙”,居民站在车前,拦住准备借道小区的混凝土车。在警方出面后,经过2

个小时协商,至上午11时多,四期工地的负责人王先生才现身,出具了一张保证书,保证施工车辆从次日起,不再从小区大门进出,但保证书上没有盖公章。在这过程中,自称“有道理”的居民“限宽”10多辆车次的混凝土进入小区,“因为是浇混凝土施工,不能耽搁。我们有意见,但也不能让四期的房子质量出现问题,影响以后的业主!”

昨晚和今天上午,混凝土车果然不再进入小区,居民们总算睡了一个安稳觉。

居民们表示,现在一个楼盘分几期开发非常常见,在已入住小区旁动工显然要兼顾各方,开发商应该妥善安排。

26万元购房款遗落车上 的士司机拒绝利诱交还失主

本报讯(记者 江跃中 通讯员 申君)因为疏忽,潘阿婆把20多万元购房款遗落在出租车上,大众出租三分公司驾驶员沈师傅发现后,想方设法找到了失主。

8月29日下午,司机沈师傅载潘阿婆等3名乘客到东体育会路虹口区房地产交易中心,3名乘客下车后,马上有一位乘客扬招要去广中路。途中,沈师傅从后视镜中发现这名男乘客从一只包中翻出了存折等物,而此人上车时并未带包。沈师傅料定这个包是前面3位客人遗落的,就对他说:“这包不是你的。”那人马上回答说:“你开出租车很辛苦的,这里面存折、身

份证都在,我们马上到银行里拿了钱分掉。”沈师傅拒绝了“建议”,此人只好下车走了。

沈师傅马上赶回公司,把包交给领导。打开小包,里面有2张中国银行共计26万余元存款的存折及建设银行2万余元人民币的存折,另有潘阿婆的身份证件、户口簿等重要证件。而最要紧的是,阿婆在每张存折上都写了设定好的密码,如果被他人拿到,马上就可以去银行里领取存折里的钱款。

8月31日,沈师傅和公司领导一起,根据有关线索,找到了正急得团团转的潘阿婆和她的儿子。



3米多高的工地围墙上,两名粉刷工人跳跃行走,就像在走“梅花桩”,这惊险的一幕出现在张杨路洋泾港的路口。
肖健 摄影报道

焚烧稻草熏人眼
本报讯(记者 金恒 王勤俭)昨晚,宝山区顾村镇居民宋先生来电反映,有卡车将稻草运到潘泾路潘广路附近一块空地,然后点火焚烧,附近居民被烟熏得睁不开眼睛。

潘泾路潘广路的路口

有一块两亩见方的空地。8月30日、31日下午,有居

民看到几辆卡车在这里卸下稻草,下午三四时左右

开始燃烧,直到深夜,空

气中弥漫着浓重的烟味。

宋先生称,昨天傍晚,又运来了八九卡车的稻草,然后点火焚烧。路过的居民被熏得眼睛都睁不开,而空地不远处就是顾村镇谭杨村,靠近空地的居民连窗户都不敢开。

挤不上电梯就乘“调头车”?

专家说:多停一次就多消耗一次能源

午餐时间,写字楼电梯部部“饱和”,挤不进怎么办?白领们的对策是:倒乘电梯。支持者认为,这是为节约时间“主动出击”。反对者斥责,这是“占着茅坑不拉屎”,少数人获益,牺牲了整体效率。专家指出,这样做对能源的消耗非常大,因为电梯比正常情况下要多停一次,启动、制动是最耗电的。

“必杀技” 上班时从2楼倒乘

在张杨路上某写字楼上班的小臧说,每天9时挤大楼电梯比挤

公交车还累。他不好意思去跟女士们抢,谦让的结果就是上班时间眼看就到了,自己还在1楼徘徊。终于有一天,小臧学会了一招“必杀技”:“每次一楼电梯门一开,总看到好多人留在里面,他们自然是上面倒乘下来的。”于是,每当电梯人满为患,小臧就走到2楼,从2楼倒乘,再到13楼的公司。

午饭时间也一样。电梯要么不停,就算停了也是满的。于是,白领徐小姐决定“以动制静”:“以前不是有人为了坐到位子,乘调头车么?所以我就先从30楼乘电梯到

顶楼,再一路向下。”

专家观点 消耗能源不可取

上海三菱电梯有限公司安装维修分公司高级工程师陆涛表示,倒乘对电梯系统的磨损损耗可以忽略不计,但对能量的消耗是很大的。“电梯启动、制动时是最耗电的。”倒乘往往多停,多停一次就是一次消耗。从节约能源的角度来看,倒乘是不可取的。

本报记者 徐铁汝
电话 07090210401

轨交站点出现新“行当”—

有人笑嘻嘻向你讨报纸

守在轨道交通站点出入口,瞄准乘客手中的报纸,讨下后卖到废品站,一个月也能有几百元收入……最近,在上海人流集中的各大轨交站点,出现了一批“收报族”。

寻找持报人

每天上午7时30分,在各大轨交枢纽站点,活跃着一批脚旁放着蛇皮袋的“收报族”。他们大多年过半百,有的站在自动扶梯口,有的蹲在站台上,有的在角落里。一旦有手拿报纸的乘客走近,收报者立刻快步走上前,摊开手掌笑嘻嘻地问:“报纸还要吗?”收到

报纸后,“收报族”小心翼翼地把“战利品”放进蛇皮袋,然后物色下一个目标。

“老法师”算账

在中山公园站,一个“老法师”自称每天上午7点半准时“上班”,工作两个小时后“下班”,一年四季风雨无阻。“老法师”自称,干这行已经6年多了,逐渐摸出了门道,“上班的人常在地铁上看报,有的出了车厢就把它扔进垃圾桶里,高峰时间垃圾桶一下子就满了。我经常在各个垃圾桶间‘巡视’,看到报纸马上取出来……”“老法师”点了

一支烟,笑着继续说:“讨报纸也有讲究,你不能站在车门口、通道口,把路堵住了惹人讨厌,谁还肯给你报纸?要多赔笑脸,多说谢谢,给需要的乘客指路,别人自然会照顾你的生意。”

“老法师”扳着指头,算了一笔账:500克报纸5角,一个早上可以收7500克左右,再捡几个塑料瓶、易拉罐,10元钱收入稳稳到手。“一个月下来,可有300多元收入补贴家用。”

怕遇见家人

不过,“收报族”的日子也并不

好过。一位头发花白的收报者内疚地说,因为自己经常在轻轨站台上收报纸,妻女都不太敢乘坐轻轨,怕遇到尴尬。“有一回,女儿和同学在衡山路站下车,想不到我正巧在那里收报纸,她一下子傻住了,呆了几秒钟后,撇下同学逃开了……”

多数人理解

其实,“收报族”的生意也越来越难做。在中山公园站,就设有“报纸回收箱”,乘客可以将不要的报纸丢入回收箱内。地铁运营部门表示,由于相关条例并未禁止收报行为,所以工作人员只能对收报者影响乘客通行的行为进行劝阻。

在采访过程中,大多数乘客表示理解“收报族”,不过也有人抱怨,有时收报者挡路收报,影响了赶时间上班的人,感觉不好。

首席记者 晏秋秋 实习生 屠仕超

突发事 新鲜事 感人事

962288

E-mail:xwrx@wxjt.com.cn
MSN:xwrx@hotmail.com
传真:62672491
线索一旦采用即付酬金

上网时间不算多 费用怎么不见少

本报讯(记者 孙云)近日,本报接到一些电信宽带有限包月制的用户反映,自己上网时间并不多,费用却超支不少,十分蹊跷。记者了解到,这部分用户质疑的都是一些长达12小时的长时间上网记录,而造成如此情况的原因则是用户自身对拨号上网系统不熟悉。

上海电信的工作人员解释说,如果电脑 MODEM 设置了自动拨号功能,那么,在接通电源的情况下,MODEM 都会自动拨号上网。所以,有时用户虽然没有手动选择拨号上网,电脑其实已经自动接通了网络,并开始按时计费。幸好,针对“马大哈”用户仅连接网络,却没有打开浏览器阅读网页从而产生数据流量的情况,上海电信采取了一项保护措施——在无流量上网达到12小时后,自动断线,所以,这些用户的每次额外上网时间都是12小时。

对此,上海电信建议用户不要设置 MODEM 自动拨号功能,或者在不需要上网时,及时关闭 MODEM 的电源,避免造成浪费。

骑车男子闯红灯

本报讯(记者 王勤俭 金恒)昨天下午1时许,一名骑自行车男子在路口闯红灯,被一辆两吨卡车撞伤。卡车为紧急避让,撞倒了路边信号灯铁杆,殃及路过的一辆轿车。

据了解,一名40岁左右的男子骑自行车由四川南路横穿延安东路时,不顾交通信号灯还亮着红灯硬闯过去。此时,一辆正常行驶的卡车疾驶而至,司机见状紧急刹车避让。卡车撞倒了路边的交通信号灯铁杆,铁杆砸中一辆路过的轿车,最后卡车车头在高架立柱下才停下,所幸司机未受伤。而骑车男子被撞倒在地,自行车横倒在卡车前。

记者从医院了解到,经诊断,骑车男子身体多处挫伤,还好伤势不重。事故的原因和责任认定,警方正在进一步调查中。

962288 热线专递>>>

【停靠站点车不熄火】

今天上午6时27分:许先生反映,几年来,在伊犁南路24弄小区楼下的737路公交车终点站,一直存在车辆停靠站点不熄火的现象,车辆发动机发出的噪声严重影响居民休息。

【维修中心无人维修】

昨晚10时:读者傅先生反映,他家一台LG空调近日一再出现跳闸现象。他已多次与LG维修中心联系,但至今一直未有人上门修理。

【小区遛狗随地便溺】

昨晚8时:读者魏先生反映,制造局路372号有一家宠物店,店主经常带狗去附近小区遛狗,狗在小区内随地大小便,店主却不清理。

王勤俭 金恒 陈浩 整理